

2021年09月20日 星期一

责编:沈勇跃
美编:郭金芳
校对:曹永亮

七旬老翁千里追债

本报讯(株洲晚报融媒体记者/贺天鸿 通讯员/申永波)近日,家住攸县酒埠江镇的刘大爷因一笔欠款愁得茶饭不思,年届七旬的他独自一人踏上漫漫追债路,远赴千里之外的广州。但刘大爷在广州的追债之路并不平坦,一度陷入了僵局。

原来,申请人刘大爷与被执行人王某是同乡关系,2019年,王某租用刘大爷的自有房屋开办制衣厂,并以资金周转为由向刘大爷借款6万元。后来王某因经营不善,导致无力偿还债务。王某为了避债,躲到了远在广东的亲戚家。刘大爷长时间难以与王某取得联系,对于未收回的欠款一直感到担忧,此后经熟人联系刘大爷到广东找到了王某。但双方仍未就还款事项达成一致,王某也拒绝返回攸县处理。刘大爷只得联系攸县法院的执行员。

接到申请人的消息后,执行员立刻准备好相关资料,前往广州。连夜驱车,第二天清早就赶到了王某住处。

执行员迅速组织双方展开调解,对王某晓之以情、动之以理,劝说王某及时履行自己的还款义务,王某承认借了老人6万元,但由于投资失败,实在难以还上欠款,希望能宽限一点时间。刘大爷听到王某还不能还钱当场就急了,冲突一触即发。

执行员及时安抚好双方情绪,并耐心调解,双方最终达成一致意见,王某当场偿还了部分借款。

这个听证会为了孩子

本报讯(株洲晚报融媒体记者/贺天鸿 通讯员/范福华 骆艳丽)近日,石峰区人民检察院对该院办理的辖区内校园周边商铺销售“三无”水晶泥、假水、起泡胶等有毒有害玩具的行政公益诉讼案件召开听证会,邀请人民监督员、区市监局、区教育局相关人员参与。

据了解,该院在“保护未成年人”专项行动中走访辖区内多所学校周边发现,多家玩具店、文具店均在向孩子们售卖网红玩具:水晶泥、起泡胶、假水,且大多存在无产品质量检验合格证明。据央视报道,目前市面上售卖的“假水、水晶泥、起泡胶”基本上都含有毒有害的硼砂元素,“三无产品”硼砂含量更是惊人。此类玩具极易被低龄儿童误食,一旦人体摄入过多硼砂,将会引发多脏器蓄积中毒,对学生人身及生命安全造成较大威胁。

该院拟向区市监局发出行政公益诉讼诉前检察建议,并就该检察建议内容的科学性、合理性进行听证。听证会上,经过充分评议,听证员一致认为,市场监管部门应加大对学校周边涉及产品质量安全行为的打击力度,切实维护未成年人的身心健康。

生前在医院谋生 身后为医学“献身”

老人捐献遗体,用于医学研究

本报讯(株洲晚报融媒体记者/杨凌凌 通讯员/阳婷婷)9月12日,株洲市三三一医院原总务科退休职工肖明荣走完了生命里最后的时刻。遵循老人生前嘱咐,家人将老人的遗体无偿捐献,用于国家医学研究。

“与其死后化成一捧灰,不如将自己的遗体和器官捐献出去,最后为社会做一次贡献。”这是肖明荣在病重时对家人说的一句话。

肖明荣生于1956年,曾在市轮胎厂上班,后调至市三三一医院,先后在财务科、总务科上班,是一位兢兢业业干活、老老实实做人的好职工。

今年3月,在医院安排的退休人员体检中,他被检查出患有舌癌。家人在悲痛之余,对肖明荣当时做出的这个决定表示理解和支

持:“家中本来不富裕,女儿还未婚,家中的顶梁柱倒了,让我们感到十分无助,老肖住院期间已经花掉家中的积蓄,现在还欠着亲戚十多万元,但是我们在住院期间看到很多病人深受疾病的折磨和家人的无助,我们对老肖做出的决定表示理解和支持,希望世上少些疾病多些快乐。”肖明荣的家属说。

据市红十字会人士介绍,如今随着社会的不断发展,公众对遗体器官捐献的认知度正在逐步提升,越来越多的爱心人士加入到遗体器官捐献志愿者行列中。2012年至今,株洲市红十字会总计接收遗体捐赠70余尊,在生命的最后一刻,捐献遗体者用无私大爱来回报社会,是当之无愧的“平民英雄”。